21 март, 2020 

Изобретение на църквата ли е десятъкът?

Някои може би да се чудят кой е измислил практиката за връщане на десятъка, защо църквата я приема и защо той трябва да е точно десет процента. Не е ли по-добре да бъде различен процент? Отговорът е, че практиката на десятъка не е изобретение на църквата. Подобно на съботата и брака, десятъкът е установен от самия Бог за цялото човечество (не само за евреите), много преди установяването на еврейската нация, и днес се практикува от всички, които признават Бога за Създател и Благодетел, и които приемат цялата Библия като Негово слово.

Авраам и Яков върнаха десятък много преди установяването на еврейската нация и законът за десятъка бе потвърден отново за израилтяните, когато им предстоеше да се утвърдят като нация (Лев. 27:30, 32). Но как да разберем дали десятъкът трябва да е десет процента (10%) от целия ни доход или да се увеличи? Не можем ли да дадем друг процент или различна сума? Трябва ли да го върнем само от заплатата си? Какво ще кажете за други доходи?

Самата дума „десятък“ е превод от еврейската дума „maaser“, която означава „десета“ или десет процента. Не повече, не по-малко. Затова всеки друг процент не може да бъде наречен „десятък“. Много е важно вярващият редовно да проверява доходите си или да ги увеличава от всеки източник, да признае това за Божие благословение и да изчисли точната сума, която представлява една десета от всички доходи.

ПРИЗИВ: Нека последваме поканата на Соломон: „Почитай Господа от имота си и от първаците на всичкия си доход; така ще се изпълнят житниците ти с изобилие и линовете  ти ще преливат с ново вино”. (Притчи 3: 9).

МОЛИТВА: Скъпи Боже, днес оставяме живота си в Твоите ръце и желанието ни е да Ти се доверим, връщайки правилния процент от нашите материални благословения като наш десятък. Моля Те, благослови ни сега, кокато Ти се покланяме!
