Какво чу Чарли на пазара

ЧАРЛИ беше на пазарния площад и играеше на топчета с едно момче. Като чуха, че някой говори високо и двамата погледнаха тълпата, оградила един човек, застанал на подиум.

- Това е проповедникът! - каза Вили.

- Да отидем да чуем за какво говори - предложи ЧАР-ЛИ.

Пресякоха площада и се запровираха между тълпата, за да стигнат колкото се може по напред до подиума.

Когато разбраха, че човекът в центъра изнася проповед, те съжалиха, че са дошли и се опитаха да се измъкнат. Но тълпата ги беше вече притиснала и не можеха да мръднат. За това се заслушаха.

ЧАРЛИ не разбираше много от онова, което се казваше, но едно изречение се запечата в ума му. Това беше текстът, върху който се изнасяше проповедта: „Ако не избавиш живота си тая нощ, утре ще бъдеш убит“ (1 Царе 19:11)

По целият път за вкъщи ЧАРЛИ си мислеше върху тези думи и се чудеше какво ли означават. Не можеше да се освободи от тях. Те го безпокояха.

Към десет часа вечерта, майката на ЧАРЛИ седеше спокойно в кухнята и плетеше нещо за бебето, когато един глас от горната стая я извика:

- Мамо!

- Спи, ЧАРЛИ! - извика майката. - Трябваше отдавна вече да си заспал.

След половин час, на майката се стори, че чува плач. Любопитна и малко обезпокоена, тя остави плетивото и се качи горе. Да, наистина ЧАРЛИ плачеше тихо.

- ЧАРЛИ, какво има? - попита майката.

- Изплашен съм - каза ЧАРЛИ хълцайки.

- Защо, какво се е случило?

- Г-н Браун държа проповед на пазара тази вечер и ка-за, че ако не спася живота си още сега, ще бъде късно и може да бъда убит.

- Сигурна съм, че не е искал да каже точно това.

- Не. точно това каза! - отговори ЧАРЛИ със странно сериозен глас. - Как мога да се спася тази вечер, мамо? Какво искаше да каже той?

- Ще ти кажа това утре. Сега заспивай, много си уморен!

- Не, мамо! Трябва сега да зная! Кажи ми!

Тогава майката остана при него и му разказа историята на спасението. Тя и преди му бе разказвала за Исус, но ЧАРЛИ не бе я слушал. Майката разбра, че сега това е една голяма възможност за него.

И започна с това, че преди много време, Исус направил земята и поставил първите ни родители в райската градина Те ме послушали Исус и децата им ставали все по-лоши и по-лоши, докато най-сетне трябвало да ги накаже.

Но Исус все още ги обичал - продължи майката - и изпратил до тях вестители, които да им разкажат за Неговата любов и да ги помолят да се върнат обратно при Него. Но те не искали да ги послушат. Накрая, дълго време след това, Исус решил сам да слезе от небето, за да покаже на целия свят колко силна е Неговата любов към хората.

Така, той оставил славните неща на небето, които били Негови, превърнал се в малко бебе и пораснал като всички други момчета Котето станал голям мъж, показвал на хората любовта Си към тях Лекувал техните болести и им помагал с всичко, с което можел

Казал им, че ако само повярват в Него, Той на драго сърца ще ши прости за всички лоши неща, които са сторили. Ще ги спаси от наказанието което иначе сигурно ще ги сполети. Обещал също да им даде вечен живот - да се върне един ден пак, де ги възкреси от гробовете и де ги взема да живеят

Това били чудни обещания, особено за хората, които се отнасяли зле с Него и човек би помислил, чв всеки ще Го последва с радост.

Но не1 Вместо това Го взели и Го приковали на голям дървен кръст. Той висял там в страшни болки, докато умрял. Ужасно нещо направили! Да се постъпи така с Исус, Небесния Цар!

Чудя се понякога, защо Бог не отворил небето и не казал на ангелите да слязат и накажат онези нечестиви хора. Но Той не го направил - искал и на тях да даде възможност да се спасят.

Исус бил погребан от неколцина свои приятели в гроб, но след три дни отново възвърнал живота Си – възкръснал. После отново се срещнал с онези, които вярвали в Него. Казал им, че сега отива на небето, но ще спази обещанието Си и ще дойде пак. Днес Той е все още на небето, но скоро, много скоро ще дойде пак с цялата Си слава и ще вземе тези, които Го обичат, за да бъдат с Него завинаги.

- Но как мога да съм сигурен, че ще ме вземе? - попита ЧАРЛИ.

- Библията казва: „ПОВЯРВАЙ в Господа Исуса Христа и ще бъдеш спасен.“ И това всъщност е искал да каже г-н Браун, когато е говорил за спасяване на живота още днес. Той е искал ти и всички хора, там на пазара, да признаят Исус за небесен Господ, Спасител на света и свой най-добър Приятел. Ако направиш така, не е нужно да се безпокоиш повече за онова, което може да се случи утре или след години, защото ще принадлежиш на Исус. Той ще се грижи за теб и за твоя живот. И ако сметне, че е най-добре за тебе да умреш преди Неговото завръщане, Той сигурно няма да те забрави когато дойде втори път.

- Но Той няма да бъде щастлив на Небето - добави майката - ако ти не си там. Разбираш ли? Вярваш ли в Него?

-Да - прошепна ЧАРЛИ, стискайки ръката на майка си.

- Сега не се страхувам.

Майката слезе долу щастлива, че нейното момче е отдало сърцето си на Исус. Тя знаеше, че ако то Му служи вярно ден след ден, животът му ще бъде спасен и няма защо да се бои от нищо.
