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Защо обещанията са важни?

Беше събота сутрин и пасторът провеждаше церемония по подновяване на обещанията. Това щеше да насърчи членовете да  спазват съботата, да бъдат верни на съпрузите си, както и да се да врръщат десятъка и процент от доходите си като дарения.

На Марта не и хареса последното. „Защо трябва да давам обещание за даренията?“, попита тя Джаки, която й водеше библейските часове. „Не мога ли просто да дам, когато сърцето ми се раздвижи, или ако се уверя, че има проект, достоен да бъде подкрепен?“, каза Марта. Джаки й каза, че „тъй като нашето„ сърце е измамливо повече всичко и е страшно болно “(Ер. 17: 9), ние не можем просто да се доверяваме на своите чувства или импулси да правим това, което е правилно.“

Джаки спомена също, че според Елън Уайт, „за нас е опасно да бъдем ръкодовени от чувства или импулсивни решения“, когато даваме дарбите си, защото естествената ни склонност към егоизъм е по-силна от любовта и така, като правило, „злото побеждава.“ Тя каза още, че „ако сме ръководени от моментни чувства или просто човешко съчувствие“, можем да спрем да даваме „ако за усилията си получаваме неблагодарност“ или ако „с нашите дарения се злоупотребява или се пропиляват." 

Ето защо „християните трябва да действат на базата на принцип, следвайки примера на Спасителя на себеотрицание и саможертва (Е. Г. Уайт, Съвети за настойничеството, стр. 25).“

"И така", каза Джаки, "обети или обещания, смирено дадени в Божието присъствие, ще декларират пред Бога, че позволяваме на Неговия Дух да замени нашето егоистично каменно сърце с мекото сърце на Неговото собствено творение, готово да действа по непроменим принцип и да изпълнява Неговата воля. Ние не обещаваме, че ще го направим със собствените си сили, а чрез Него, Който прави за нас чудеса“, добави Джаки, защото „Бог е, Който според благоволението Си действа във вас и да желаете това, и да го изработвате“ (Фил. 2:13). 

След като се моли усърдно, Марта реши, че повече няма да бъде контролирана от чувства, от проекти или от съчувствие, а от принципа, обещавайки процент от приходите си, който да дава редовно и систематично, като дарение.

Призив: „Обричайте се и изпълнявайте обреците си на Господа, вашия Бог. Всички, които са около Него, нека принасят дарове на Достопочитаемия”. (Пс. 76:11). 

Молитва: Моля Те, Господи, приеми обетите, които даваме пред Теб днес!
