Сладолед в огъня

(Църковен бюджет)

18 юли,2020 г.

В понеделник вечерта, 17 декември 2018 г., се разрази вторият най-тежък пожар в историята на Манаус, град с население от 2,1 милиона души, разположен в сърцето на амазонската дъждовна гора в Северна Бразилия. Около 600 къщи в един много беден квартал бяха разрушени, оставяйки 2500 души без подслон и лични вещи.

На следващия ден до вечерта местните адвентни църкви и ADRA вече бяха сервирали 300 порции храна и бяха дали 500 пакета с храна, дрехи, спално бельо, обувки и други необходими неща за тези, които бяха загубили почти всичко.

Докато много жители заставаха на опашка, за да получат помощ от църквата или правителството за техните основни нужди, един продавач на сладолед от Хаити развълнува екипите за помощ, заяви Фернандо Анверса Борхес, един от работниците на ADRA. Въпреки че повечето хаитяни в Бразилия се борят да да оцелеят като бежанци, след като земетресение опустошило страната им през 2010 г., този човек реши да пожертва. Вървейки между колоните от оцелели, той раздаде всичките сладоледи, останали в кутията му, които бяха единственият му източник на доходи – малко действие с огромно значение. Като съвременен образ на бедната вдовица, този човек беше подтикнат отвътре да помага на другите, като даде всичко, което Бог беше положил в ръката му.

ПРИЗИВ: Независимо дали сме бедни или богати, трябва ли да преживеем някаква загуба, преди да можем да съчувстваме на страдащите? Или вместо това позволяваме на Святия Дух да промени сърцето ни, учейки ни състрадание и истинска любов? Готови ли сме да бъдем подобни на Христос, жертвайки всичко, дори живота си, за изкуплението и благополучието на другите?

Разбира се, десятъците и даренията не се равняват на всички сладоледи в кутиятана този продавач! Но те представляват нашето желание да помагаме на другите и да даваме духовна храна на онези, които са опустошени от огъня на греха! Докато работим заедно с Бога в това свято дело, можем да сме сигурни, че Той ще ни снабди с всичко, което ни е нужно (Притчи 3: 9, 10). Няма от какво да се страхуваме!

МОЛИТВА: Мили Господи, направи ни изразители на твоята благодат и любов, за да използваме онова, което си ни подарил, за духовно насърчение на онези, които трябва да Те познаят чрез нас!
