2 урок 4 тр. 2020 „Семейството“
КОГА ЗАПОЧВА ВЪЗПИТАНИЕТО?
Пр/ Майка отива при Равин с въпроса –– „Кога да започна да възпитавам детето?“

Отговор – „Закъсняла си, трябвало е да започнеш преди 20 години.“ 
ВЪЗПИТАНИЕТО ЗАПОЧВА ОЩЕ ОТ ЛЮЛКАТА. „Обучението на детето започва още от бебешка възраст на кърмачето, прегърнато в ръцете на майката. Родителите изпращат децата си на училище и когато направят това, си

мислят, че са ги възпитали. Но възпитанието е много по-обширно нещо.
„Детско водителство“; стр. 15, гл 3   „Работата за възпитанието и обучението трябва да започне от бебешката възраст на детето, защото тогава умът е най-възприемчив и предадените му уроци най-добре се помнят.“
КЪДЕ  СЕ ПОЛУЧАВА НАЙ-ВАЖНОТО ВЪЗПИТАНИЕ? КАКВА Е ОТГОВОРНОСТТА НА РОДИТЕЛИТЕ ВЪВ ВЪЗПИТАНИИЕТО?
Бог е дал на родителите определена работа - да оформят характерите на своите деца по божествения образец. Чрез Неговата благодат те могат да изпълнят тази задача. Но това изисква търпеливи и настойчиви усилия, както и твърдост и решителност. 

„Детско водителство“; гл. 33  „Родители, вашата работа е да развиете характерите на децата си в хармония с предписанията на Божието Слово. Това дело трябва да се извърши най-напред, защото в него са включени вечни интереси. Изграждането на характера на вашите деца е от много по-голяма важност, отколкото работата във вашите ферми, по-съществено от строеж на къщи за живеене или от всеки бизнес или търговия. Нито църковното училище, нито колежът дават такива възможности за изграждане на характера на детето върху правилна основа, както домът.“

БОЖИЯТ ДЯЛ И ВАШИЯТ Ако Християнските родители пренебрегват длъжността си и гледат да отхвърлят отговорността си, очаквайки Господ да извърши тяхната работа, ще бъдат разочаровани. Когато извършат вярно всичко, което могат и доведат децата си при Исус, със сериозна и непоколебима вяра - Господ ще бъде техен
помощник. Той ще действа с техните усилия. С Неговата сила ще спечелят победата. 

Но Бог не предлага да извърши работата, която е оставил на родителите да вършат! 
КАК ДА ВЪЗПИТАТАВАМЕ?

Вт.6:4. Слушай, Израилю; Иеова нашият Бог е един Господ;   5. и да възлюбиш Господа твоя Бог с цялото си сърце, с цялата си душа и с всичката си сила. 6. Тия думи, които ти заповядвам днес, нека бъдат в сърцето ти; 7. и на тях да учиш прилежно чадата си, и за тях да говориш, когато седиш в дома си, когато ходиш по пътя, когато лягаш и когато ставаш. 8. Да ги връзваш за знак на ръката си, и да бъдат като надчелия между очите ти. 9. И да ги написваш на стълбовете на вратите на къщата си и на портите си.
Средствата за съхранение и поддържане на вярата: 

1/ Размишление – 6 ст. 
2/ Религиозно обучение на децата - 7 ст. – филактерии – ръката, челото. Филактерия е молитвена одежда и представлява две малки кутийки от боядисана в черно кожа на кашерно животно, съдържаща написани на пергамент от Тората. С помощта на черния кожен ремък през кутийките, първият тфилин се укрепва на голо на бицепса на лявата ръка („срещу сърцето“ – с малко завъртане на тялото), а вторият – над линията на косата с кутийката между очите.
КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА ИСТИНСКОТО ВЪЗПИТАНИЕ?

Истинското възпитание означава повече от прилагане на известен подход за обучение. То е обширно. Включва хармонично развитие на всички физически и умствени способности. Учи на любов Към Бога и на страх от Него и е подготовка за вярно изпълнение на задълженията в живота. 

Доброто възпитание включва не само дисциплина на ума, но и обучение, което трябва да осигури здрав морал и правилно поведение. Първият голям урок при всяко възпитание е да знаем и разбираме волята на Бога. Но да се научим от Бога и от Христос означава да учим науката на небето.

ТО ПОСТАВЯ МОРАЛНОТО ОБУЧЕНИЕ НАД ИНТЕЛЕКТУАЛНОТО! Най-доброто възпитание е това, което ще ги научи на любов към Бога и на страхопочитание към Него. 
„ХРИСТИЯНСКИ ДОМ“ гл. 1 НАЙ-ПРИВЛЕКАТЕЛНИЯТ ОБРАЗ НА НЕБЕТО. „Домът трябва да стане всичко най-хубаво и привлекателно, което тази дума означава.“
„ХРИСТИЯНСКИ ДОМ“ гл. 28 СЕМЕЙНИЯТ КРЪГ Е УЧИЛИЩЕ. „В Своята мъдрост Господ е постановил семейството да бъде най-важното от всички възпитателни средства. Възпитанието на детето трябва да започва от дома. Той е неговото първо училище. Тук посредством решаващата роля на родителите като наставници, то трябва да научи уроците, които ще го ръководят цял живот - уроци на уважение, послушание, почитание и себевладение. Цялостното възпитателно въздействие в дома е голяма сила за добро или за зло. В много случаи влиянието е мълчаливо и постепенно, а когато се извършва в правилна насока, то се превръща в далече простираща се сила за истина и правда. Ако в дома детето не бъде правилно възпитано, Сатана ще го възпита чрез средства, каквито той избере. Колко важно е следователно домашното училище!

Семейният кръг е училище, където родителите подготвят децата си за техните задължения в дома, обществото и църквата.“

ВСИЧКО ДРУГО Е ВТОРОСТЕПЕННО. Всяко родено дете е собственост на Исус Христос и трябва да бъде възпитавано чрез наставление и личен пример да обича Бога и да Му се покорява. Но твърде голям брой родители са пренебрегнали възложената им от Бога работа, като са пропуснали да възпитат децата си още от първия проблясък на разум така, че да познаят и обикнат Христос. С голямо старание родителите трябва да наблюдават пробуждащия се детски ум. Всичко друго в дома трябва да бъде поставено на второ място. Най-важното задължение, което Бог им е възложил, е да възпитат децата си в наставление и увещание Господно.

Родителите не трябва да допускат грижите за работа, светските обичаи и норми или модата да ги завладеят да такава степен, че да пренебрегнат децата си и да пропуснат да им дадат подходящо възпитание в процеса на тяхното израстване, като се започне още от най-ранната възраст.

Една от причините да има толкова много злини в света е, че родителите ангажират умовете си с много други неща, освен с най-важното - как търпеливо и с благост да наставляват децата си в Господния път. Ако би могла да се отдръпне завесата, бихме видели колко много деца са се отклонили и са загубили добрите черти на характера си само поради тази небрежност. Родители, ще допуснете ли вашата опитност да бъде такава? Никоя работа не бива да бъде толкова важна, че да ви попречи да отдавате на децата си времето, което е необходимо, за да им помогнете да разберат какво означава напълно да се доверят и покорят на Бога...

И каква ще бъде наградата за вашите старания? Вашите деца ще стоят близко да вас, готови да ви съдействат във всичко, което им предложите. Ще почувствате, че вашата работа е станала лека.
КАКВО НЕ МОЖЕ ДА ЗАМЕНИ ВЪЗПИТАНИЕТО В СЕМЕЙСТВОТО?

„ХРИСТИЯНСКИ ДОМ“ гл. 29 „Родителите носят отговорности, които никой друг не може да носи. Докато сте живи, вие сте отговорни пред Бога и трябва да следвате Неговия път... Никой друг не трябва да бъде оставен да върши тази работа. Щом сте станали родители, вие сте задължени да сътрудничите на Бога при възпитанието им в здрави принципи…
САМО ЦЪРКВАТА НЕ МОЖЕ ДА НОСИ ТЕЗИ ОТГОВОРНОСТИ. О, ако нашите деца и младежи биха предали сърцата си на Христос! Каква армия би могла да се създаде, която би печелила и други за Христос! Но родителите не трябва да оставят църквата да върши всичко това сама…
НИТО ПЪК САМО ПРОПОВЕДНИКЪТ МОЖЕ. Родителите възлагат големи отговорности на проповедника и го държат отговорен за душите на децата си. Но те не чувстват собствената си отговорност като родители и наставници... Вашите синове и дъщери са похабени поради вашия собствен пример и лошите наставления; но въпреки тази липса на домашно възпитание, вие очаквате проповедникът да компенсира вашата немарливост и да извърши чудо, като възпита в сърцата и живота на децата добродетели и благочестие. 

НИТО ПЪК СЪБОТНОТО УЧИЛИЩЕ МОЖЕ. … поради различни причини родителите не обичат да дават религиозни наставления на децата си. Те оставят съботното училище да им даде онова знание за тяхната отговорност пред Бога, което самите родители трябва да предадат. Такива родители трябва да разберат, че Бог изисква от тях да възпитават, да дисциплинират и обучават децата си, като изтъкват винаги пред тях факта, че те оформят сега характерите си за този и за бъдещия живот…
Не искайте учителите от съботното училище да вършат вашата работа, като обучават децата ви в пътя, по който трябва да ходят. Съботното училище е голямо благословение. То може да помогне, но никога не може да заеме вашето място.“
