Хуманитарни и природни науки
I ЕДИНСТВЕНО ГОСПОД
1. Науката доказва ли съществуването на Бога?

Не, науката нито може да го докаже, нито може да го отрече! Бог няма как да бъде анализиран чрез наблюдения или лабораторни изследвания. С Него не може да се експериментира, нито пък действията Му могат да бъдат изразени чрез математически уравнения. Ограниченият периметър на научните методи не позволява да получим категоричен отговор на въпроса дали Бог съществува.
2. Какво тогава ни откриват творенията? Римляни 1:18–21, Псалми 19:1–6
Те не дават пряка информация за Твореца, но ни откриват богатство на информация, колосални енергии, учудваща хармония,  а на ниво градивни частици такава фина настройка, че е изключително трудно да се приеме, че всичко това е възникнало от само себе си. В този смисъл, ако допуснем, че Бог съществува, то за Неговото величие и мощ можем да съдим от наблюденията върху Неговите творения. 
II. КРАСОТАТА НА СВЕТОСТТА - Псалм 96:9
1. Защо има толкова много художествени произведения, посветени на природата, а на големите технически усъвършенствания като компютъра те са изключително малко?

Приливът на чувства стои в основата на вдъхновението. Но чувствата се пораждат най-вече от чувства. Вдъхновението, което предизвиква у нас природата и космоса, показва, че вселената е емоционално обагрена. Хармонията и красотата в творението говори за Неговата личност.

2. Кое говори за светостта на Бога? Римляни 7:22-23
Въпреки пораженията, които грехът е нанесъл върху нашето естество, копнежът към светостта и стремежът към добро не са заличени. Заедно с Божия глас в човека, съвестта, те разкриват Божиите следи в нашия духовен живот.
III ЕКСПЕРТИ ПО ЗАБЛУДИ 1 Тимотей 6:9, 10
1. Какви са основните заблуди днес?

· вяра в безпределните възможности на науката
· философии, в които човекът заема централно място

· морален релативизъм

· издигане на индивида над всякакви авторитети

· измисляне на конспиративни теории, с които по един лесен начин се обясняват глобалните проблеми на съвремието
2. До какво води еволюционното разбиране, че животът е възникнал без намесата на Творец?
· отричане от Бога, тоест атеизъм
· принизяване на Бога като животодател и премахване на важни библейски истини за греха и спасението. Това е непосредстсвен резултат от така наречената теистична еволюция, чрез която се прави синтез между дарвинизма и Библията.

IV БЕЗУМИЕ И МЪДРОСТ
1. До какво води образованието, когато се изключи от него Божията мъдрост, святост и авторитет?
Можем да го видим в размишленията на Стивън Уайнбърг  (87 г.), който стана нобелов лауреат по физика през 1979 г.  За религията той казва:

 Религията е оскърбление за човешкото достойнство. И с нея, и без нея пак ще има добри хора, вършещи добри дела, както и лоши хора, вършещи лоши неща. Но за да вършат и добрите хора лоши неща, е нужна религия.
Но когато размишлява за космологическите модели, описващи произхода и развитието на космоса, споделя:

Както и да се разрешат тези проблеми и какъвто и космологически модел да се окаже правилен, нито в един от тях не намираме утеха. За съществата човешки е почти неизбежна вярата, че имаме някакво отношение към вселената и че човешкият живот не е просто повече или по-малко нелеп завършек на верига от случайности, водещи началото си от първите три минути (бел. авт.: Времето, в което са се сформирали всички процеси, определящи развитието на вселената, според Теорията за големия взрив.)… Но ако няма утеха в плодовете на нашите изследвания, поне намираме утеха в самите тях. Опитът да се разбере вселената е едно от малкото неща, които едва повдигат човешкия живот над нивото на фарса и му придават чертите на възвишена трагедия. 
2. Как вярата в Бога се съчетава с изучаването на хуманитарни науки? 

Изучаването вече не е само трупане на знания, но и по-дълбоко осъзнаване на значимостта на човешкия живот. Това би трябвало да увеличи старанията и грижата за неговото съхранение, както и да осмисли още повече неговата ценност в перспективата на Божия план за спасение.
V ГОСПОД ОТГОВАРЯ НА ЙОВ (38 глава)
1. Какъв отговор Бог дава на въпроса на Йов защо така страда и е изоставен на стихиите на злото?
Бог не дава обяснение за случилото се с Йов, но чрез риторични въпроси описва мощта на творческото дело и проявленията на Неговата поддържаща всяко създание сила. 

2. Какъв резултат се постига с такъв подход? Противно на всяка логика – смирение, увеличаване на доверието в Бога и познание за Него от друг порядък:
Слушал бях за Теб със слушането на ухото, но сега окото ми Те вижда. Затова се гнуся от себе си и се кая в пръст и пепел. (Йов 42:5-6)
ОБОБЩЕНИЕ
Стремежът към знание е заложен в човешката душевност. Образованието в днешния компютъризиран свят  е повече от необходимост.  Съчетано с вярата в Бог, то може да надскочи тесните рамки на специализацията и професионализма и да се извиси над проблемите на деня, за да се докосне до правечните въпроси на човешкото битие. Тази допълнителна информация ще обогати представата ни за Божията мъдрост и любов и ще ни направи по-смирени и по-отворени за възприемането на Божия глас.
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