Обещанието: Божият вечен завет  Съботно-училищни уроци за възрастни 2-ро тримесечие 2021 Новият завет  2/10  29.05-04.06/21,00
„Ето, идат дни, казва Господ, когато ще сключа с Израилевия дом и с Юдовия дом нов завет“ (Ер.31:31).
Една карикатура в списание преди години представяше мениджър в офис, седнал пред група служители. Той държеше в ръцете си кутия с почистващ препарат и го показваше на другите. Сочеше гордо към думата „НОВ“, написана с големи червени букви върху кутията, внушавайки, разбира се, че продуктът е нов. След това мениджърът каза: „Новото е това „НОВ“ върху кутията“. Иначе казано, единствената промяна, единственото ново нещо е просто думата „НОВ“ върху кутията. Всичко друго си е същото като преди.

В известен смисъл можем да кажем, че и новият завет е нещо подобно. Основата на завета, главната надежда за нас, ключовите условия – те са същите както в стария завет. Това винаги е заветът на Божията благодат и милост, основан върху любовта, която се издига над човешките слабости и поражения.

Основни въпроси: Какви паралели съществуват между стария и новия завет? Каква роля играе законът в завета? С кого са сключени заветите? Какво има предвид книгата „Евреи“ под „по-добър“ завет (Евр.8:6 Но служенето, което Христос е получил, е толкова по-превъзходно, колкото и заветът, на който Той е Посредник, е по-добър, тъй като е узаконен въз основа на по-добри обещания.)? Каква е връзката между завета и небесното светилище?

Ето, идват дни…  нед.30.05.
Прочетете Ер.31:31-34 Ето, идват дни заявява ГОСПОД, когато ще сключа с израилевия дом и с юдовия дом нов завет. 32. Не такъв завет, какъвто направих с бащите им в деня, когато ги хванах за ръка, за да ги изведа от египетската земя, защото те престъпиха завета Ми, въпреки че Аз им бях Господар 2 или: съпруг, заявява ГОСПОД. 33. Но ето заветът, който ще сключа с израилевия дом след онези дни, заявява ГОСПОД, ще положа закона Си във вътрешностите им и ще го напиша на сърцата им; и ще им бъда Бог и те ще Ми бъдат народ. 34. И няма вече да учат всеки ближния си и всеки брат си и да казват: Познайте ГОСПОДА! — защото те всички ще Ме познават, от най-малкия от тях до най-големия от тях, заявява ГОСПОД. Защото ще простя беззаконието им и греха им няма да помня вече. и отговорете на следните въпроси:

1. Кой е активната страна в завета?
2. За чий закон се говори тук? Кой е този закон?

3. Кои стихове подчертават близостта, която Бог желае да има със Своя народ?
4. Кое Божие действие за народа Му съставлява основата на тази заветна връзка?
Съвсем ясно е: новият завет не е нещо много по-различно от стария завет с Израил на планината Синай. Всъщност проблемът със Синайския завет не е неговата древност или старомодност. Проблемът е, че той е бил нарушен (Ер.31:32 Не такъв завет, какъвто направих с бащите им в деня, когато ги хванах за ръка, за да ги изведа от египетската земя, защото те престъпиха завета Ми, въпреки че Аз им бях Господар 2 или: съпруг, заявява ГОСПОД.). 
Отговорите на посочените по-горе въпроси, които можем да намерим в тези четири стиха, доказват, че много аспекти от „стария завет“ остават валидни и в новия. „Новият завет“ е в известен смисъл „подновен завет“. Той е завършек, или изпълнение, на първия.

Концентрирайте се върху последната част от Ер.31:34 И няма вече да учат всеки ближния си и всеки брат си и да казват: Познайте ГОСПОДА! — защото те всички ще Ме познават, от най-малкия от тях до най-големия от тях, заявява ГОСПОД. Защото ще простя беззаконието им и греха им няма да помня вече., където Господ казва, че ще прости беззаконието и греха на народа Си. Въпреки думите му, че ще запише закона върху сърцата ни и ще го положи вътре в нас, Той все пак подчертава, че ще прости нашия грях и беззаконие, които са нарушение на закона, записан в сърцата ни. Намирате ли противоречие или напрежение между тези идеи? Ако не, защо? Какво означава, както се казва в Рим.2:15 те доказват, че действието на закона е написано на сърцата им, за което свидетелства и тяхната съвест, а мислите им една друга се обвиняват или извиняват –, да имаме закона, записан в сърцата си? Мат.5:17-28 Да не мислите, че съм дошъл да отменя закона или пророците? Не съм дошъл да отменя, а да изпълня. 18. Защото, истина ви казвам: докато премине небето и земята, нито една йота, нито една точка от закона няма да премине, докато всичко не се сбъдне. 19. И така, който отмени една от тези най-малки заповеди и научи така хората, най-малък ще се нарече в небесното царство; а който ги изпълни и научи така хората, той ще се нарече велик в небесното царство. 20. Защото, казвам ви, че ако вашата праведност не надмине тази на книжниците и фарисеите, никак няма да влезете в небесното царство. 21. Чули сте, че е било казано на древните: „Не убивай“; и: „Който убие, ще бъде виновен пред съда.“ 22. А пък Аз ви казвам, че всеки, който се гневи на брат си (без причина), ще бъде виновен пред съда; и който каже на брат си: Рака 1 празноглавец, слабоумник, нехранимайко, ще бъде виновен пред Синедриона; а който му каже: Смахнат безумецо, ще бъде виновен за огнения пъкъл. 23. И така, като принасяш дара си на олтара, ако там си спомниш, че брат ти има нещо против теб, 24. остави дара си там, пред олтара, и първо иди и се помири с брат си, и тогава ела и принеси дара си. 25. Разбери се с противника си по-скоро, докато си на пътя с него, да не би противникът ти да те предаде на съдията, а съдията да те предаде на служителя и да бъдеш хвърлен в тъмница. 26. Истина ти казвам: никак няма да излезеш оттам, докато не изплатиш и последния кодрант. 27. Чули сте, че е било казано: „Не прелюбодействай.“ 28. Но Аз ви казвам, че всеки, който гледа жена, за да я пожелае, вече е прелюбодействал с нея в сърцето си.
Като преглеждате днешните стихове, как бихте могли да ги използвате в отговор на твърдението, че Десетте заповеди (или конкретно съботата) вече не важат в новия завет? Има ли в стиховете въобще нещо, което да насочва в тази посока? Как би могъл някой да ги използва, за да докаже вечната непроменимост на закона? 
Сърцето  пон.31.05.
По времето, когато Южното царство Юдея залязва и народът е взет във вавилонски плен, Бог обявява чрез пророка Си Eремия „новия завет“. Това е първият път, когато Библията използва тази терминология. Обаче когато 10-те племена от северното царство Израил предстои да бъдат унищожени (около сто и петдесет години преди времето на Еремия), отново се споменава идеята за друг завет, този път от Осия (Ос.2:18-20 В онзи ден ще сключа за тях завет с полските зверове и с небесните птици, и с пълзящите по земята; и ще строша лък и меч, и война от земята, и ще им дам да живеят в безопасност. 19. И ще те сгодя за Себе Си до века, и ще те сгодя за Себе Си в правда и в правосъдие, и в милост и в милосърдие. 20. И ще те сгодя за Себе Си в истина и ще познаеш ГОСПОДА.).

Прочетете Ос.2:18-20 В онзи ден ще сключа за тях завет с полските зверове и с небесните птици, и с пълзящите по земята; и ще строша лък и меч, и война от земята, и ще им дам да живеят в безопасност. 19. И ще те сгодя за Себе Си до века, и ще те сгодя за Себе Си в правда и в правосъдие, и в милост и в милосърдие. 20. И ще те сгодя за Себе Си в истина и ще познаеш ГОСПОДА.. Забележете паралелите между това, което Господ казва там на Своя народ, и онова, което казва в Ер.31:31-34 Ето, идват дни заявява ГОСПОД, когато ще сключа с израилевия дом и с юдовия дом нов завет. 32. Не такъв завет, какъвто направих с бащите им в деня, когато ги хванах за ръка, за да ги изведа от египетската земя, защото те престъпиха завета Ми, въпреки че Аз им бях Господар 2 или: съпруг, заявява ГОСПОД. 33. Но ето заветът, който ще сключа с израилевия дом след онези дни, заявява ГОСПОД, ще положа закона Си във вътрешностите им и ще го напиша на сърцата им; и ще им бъда Бог и те ще Ми бъдат народ. 34. И няма вече да учат всеки ближния си и всеки брат си и да казват: Познайте ГОСПОДА! — защото те всички ще Ме познават, от най-малкия от тях до най-големия от тях, заявява ГОСПОД. Защото ще простя беззаконието им и греха им няма да помня вече.. Какви сходни образи са използвани и какво отново ни говори това за основния смисъл и естество на завета? 

В периодите от историята, когато Божиите планове за Неговия заветен народ са възпрепятствани от техния бунт и неверие, Той изпраща пророци да прогласят, че заветната история с Неговите верни не е приключила. Независимо колко колебливи са хората, независимо колко отстъпления, бунтове и непокорство има сред тях, Господ обявява Своята готовност да навлезе в заветна връзка с всички, които изявят желание да се покаят, да бъдат послушни и да изискват обещанията Му.
Прегледайте следните стихове. Въпреки че не споменават конкретно нов завет, какви елементи откривате в тях, отразяващи принципите на новия завет? Ез.11:19 И ще им дам едно сърце и ще вложа вътре във вас нов дух. И ще отнема каменното сърце от плътта им и ще им дам сърце от плът, Ез.18:31 Отхвърлете от себе си всичките си престъпления, които вършихте, и си направете ново сърце и нов дух! Защо да умрете, доме израилев? 36:26 И ще ви дам ново сърце и нов дух ще вложа вътре във вас, и ще отнема каменното сърце от плътта ви, и ще ви дам сърце от плът. 
Господ ще даде „сърце да познават, че Аз съм Господ“ (Ер.24:7 И ще им дам сърце да Ме познават, че Аз съм ГОСПОД; и ще Ми бъдат народ и Аз ще им бъда Бог, защото ще се върнат при Мен с цялото си сърце.). Той ще вземе „каменното сърце от плътта им, ще им дам крехко сърце“ (Ез.11:19 И ще им дам едно сърце и ще вложа вътре във вас нов дух. И ще отнема каменното сърце от плътта им и ще им дам сърце от плът,) и ще даде „ново сърце“ и „нов дух“ (Ез.36:26 И ще ви дам ново сърце и нов дух ще вложа вътре във вас, и ще отнема каменното сърце от плътта ви, и ще ви дам сърце от плът.). Казва още: „И ще вложа Духа Си вътре у вас“ (Ез.36:27 И ще вложа Духа Си вътре във вас и ще ви направя да ходите в наредбите Ми и да пазите правилата Ми, и да ги вършите.). Това Божие дело е основата на новия завет.
Ако някой дойде и ти каже: „Искам ново сърце, искам закона, записан в сърцето ми, искам сърце, което да познава Господа – но не зная как да го получа“, какво би казал на този човек?
Старият и новият завет  вт.01.06.
„Също и чужденците, които се прилепват към Господа, за да Му служат, да обичат името на Господа и да бъдат Негови слуги – всеки от тях, който пази съботата, да не я оскверни, и държи завета Ми, и тях ще доведа в святия Си хълм и ще ги зарадвам в Моя молитвен дом; всеизгарянията им и жертвите им ще Ми бъдат благоугодни на жертвеника Ми, защото домът Ми ще се нарече молитвен дом на всички племена“ (Ис.56:6-7 И чужденците, които се прилепват към ГОСПОДА, за да Му служат и да обичат Името на ГОСПОДА, да бъдат Негови слуги; всички, които пазят съботата да не я осквернят и здраво държат завета Ми, 7. ще ги доведа в светия Си хълм и ще ги зарадвам в Своя молитвен дом. Всеизгарянията им и жертвите им ще бъдат благоугодни на олтара Ми, защото домът Ми ще се нарече молитвен дом за всичките народи.).

Еремия заявява, че новият завет ще бъде сключен с „Израилевия дом“ (Ер.31:33 Но ето заветът, който ще сключа с израилевия дом след онези дни, заявява ГОСПОД, ще положа закона Си във вътрешностите им и ще го напиша на сърцата им; и ще им бъда Бог и те ще Ми бъдат народ.). Означава ли това, че само буквалните потомци на Авраам – юдеи по рождение и кръв, ще приемат заветните обещания?

Не! Всъщност това не е било вярно дори в старозаветни времена. Правилно е, разбира се, че еврейският народ като цяло получава заветните обещания. Обаче никой друг не е изключен. Точно обратното, всички – евреи или езичници, са поканени да участват в обещанията, но първо трябва да се съгласят да сключат този завет. И днес условията не са по-различни.

Прочетете стиховете от „Исая“ по-горе. Какви условия поставят на хората, които искат да служат на Господа? Всъщност има ли някаква разлика в това, което Бог изисква от тях, и това, което иска от нас днес? Обосновете своя отговор.
Въпреки че новият завет е наречен „по-добър“ (вж. частта за сряда), всъщност няма никаква разлика в основните елементи, съставляващи и стария, и новия завет. Същият Бог предлага спасението по идентичен начин – чрез благодат (Изх.34:6 ГОСПОД мина пред него и провъзгласи: ГОСПОД, ГОСПОД, Бог състрадателен и милостив, дълготърпелив и многомилостив, и истинен,, Рим.3:24 но се оправдават даром от Неговата благодат чрез изкуплението, което е в Христос Исус.). Същият Бог търси народ, който чрез вяра ще изисква Неговите обещания за опрощение (Ер.31:34 И няма вече да учат всеки ближния си и всеки брат си и да казват: Познайте ГОСПОДА! — защото те всички ще Ме познават, от най-малкия от тях до най-големия от тях, заявява ГОСПОД. Защото ще простя беззаконието им и греха им няма да помня вече.; Евр.8:12 Защото ще покажа милост към неправдите им и греховете им и беззаконията им няма да помня вече.“). Същият Бог се стреми да запише закона в сърцата на хората, които Го следват с вяра и създават отношения с Него (Ер.31:33 Но ето заветът, който ще сключа с израилевия дом след онези дни, заявява ГОСПОД, ще положа закона Си във вътрешностите им и ще го напиша на сърцата им; и ще им бъда Бог и те ще Ми бъдат народ.; Евр.8:10 Защото ето заветът, който ще направя с израилевия дом след онези дни, казва Господ: ще положа законите Си в ума им и ще ги напиша в сърцата им; Аз ще бъда техен Бог и те ще бъдат Мой народ.) – юдеи или езичници. 
В Новия Завет юдеите, които приемат спасението по благодат, приемат и Исус Христос и Неговото евангелие. За известно време те са сърцевината на църквата – „остатък, избран по благодат“ (Рим.11:5 Така и понастоящем има остатък, избран по благодат.), за разлика от тези, които „се закоравиха“ (Рим.11:7 Тогава какво? Израил не получи онова, което търсеше, но избраните го получиха, а останалите бяха закоравени даже до днес;). Същевременно езичниците, които по-рано не са вярвали, приемат евангелието и са присадени към истинския Божи народ, съставен от вярващи, независимо към кой народ или раса принадлежат (Рим.11:13-24 Защото на вас, езичниците, казвам: тъй като съм апостол на езичниците, аз славя своето служение, 14. дано мога по някакъв начин да подбудя към ревност тези, които са моя плът, и да спася някои от тях. 15. Защото, ако тяхното отхвърляне означава примирение на света, какво ще бъде приемането им, ако не живот от мъртвите? 16. А ако първото от тестото е свято, то и цялото тесто е свято; и ако коренът е свят, то и клоните са свети. 17. Но ако някои клони са били отрязани и ти, бидейки дива маслина, си бил присаден между тях и заедно с тях си споделил корена и тлъстината на маслината, 18. не се хвали срещу клоните. Но ако се хвалиш, знай, че не ти държиш корена, а коренът – теб. 19. Но ще кажеш: Бяха отрязани клони, за да бъда присаден аз. 20. Добре! Те бяха отрязани поради неверие, а ти стоиш поради вяра. Не бъди високомерен, а се бой. 21. Защото, ако Бог не пощади естествените клони, няма да пощади и теб. 22. Виж тогава благостта и строгостта Божия: строгост към падналите, а Божествена благост към теб, ако останеш в благостта; иначе и ти ще бъдеш отсечен. 23. Така и те, ако не останат в неверие, ще бъдат присадени; защото Бог може да ги присади отново. 24. Понеже, ако ти си бил отсечен от дивата по природа маслина и противно на естеството си бил присаден на питомна маслина, то колко повече тези, които са естествени клони, ще бъдат присадени на своята собствена маслина!). Така езичниците, дотогава „отделени от Христос, отстранени от Израилевото гражданство и чужденци към заветите на обещанието“ (Еф.2:12 в онова време бяхте без Христос, отлъчени от израилевото гражданство и чужди на заветите на обещанието, без да имате никаква надежда и без Бог на света.), са доведени близо чрез кръвта на Христос. Той е посредник на „новия завет“ (Евр.9:15 И затова Той е Посредник на един нов завет, така че чрез смъртта, станала за изкупване на престъпленията, извършени при първия завет, призваните да получат обещаното вечно наследство.) за всички вярващи, независимо от тяхната националност или раса.

„По-добър“ завет  ср.02.06. (Евр.8:6 Но служенето, което Христос е получил, е толкова по-превъзходно, колкото и заветът, на който Той е Посредник, е по-добър, тъй като е узаконен въз основа на по-добри обещания.)
Вчера разбрахме, че по отношение на основните елементи старият и новият завети са еднакви. Основата е спасение чрез вяра в Бога, Който прощава нашите беззакония не заради някакво наше достойнство, а единствено заради Своята благодат. В резултат на тази прошка ние навлизаме във взаимоотношение с Него, в което Му се предаваме с вяра и послушание.

Въпреки това книгата „Евреи“ нарича новия завет „по-добър“. Как разбираме смисъла на това? По какъв начин единият завет е по-добър от другия?

Какъв е проблемът с „провала“ на стария завет? Евр.8:7-8 Защото, ако онзи първи завет е бил без недостатък, Бог не би търсил място за втори. 8. Но като ги укорява, казва: „Ето, идат дни, казва Господ, когато ще сключа с израилевия дом и с юдовия дом нов завет:
Проблемът при стария завет не е самият завет, а провалът на хората да го приемат с вяра (Евр.4:2 Защото и до нас, както и до тях, се донесе една блага вест; но словото, което те чуха, не ги ползва, понеже не се съедини с вяра в онези, които го чуха.). Превъзходството на новия завет над стария се състои в това, че Исус – вместо да бъде разкрит само чрез животински жертви (както в стария завет) – сега се явява наистина, за да умре действително и да служи като Първосвещеник. Иначе казано, спасението, предложено в стария завет, е същото, както и в новия. Обаче в новия получаваме по-велико, по-пълно откровение за Бога на завета и за любовта Му към грешното човечество. Той е по-добър по това, че всичко, което е предавано чрез символите и образите в стария завет, сега е изпълнено в Исус, Чийто безгрешен живот, смърт и първосвещеническо служене са били символизирани от службите в земното светилище (Евр.9:8-14 С това Светият Дух показваше, че пътят за Пресвятото място още не е бил открит, докато е стояла все още първата част на скинията, 9. която е образ на сегашното време, в което се принасят дарове и жертви, които не могат да направят онзи, който служи, съвършен, що се отнася до неговата съвест, 10. понеже се състоят само от ястия и питиета, и различни умивания, и плътски постановления, наложени, докато дойде времето на правилния ред. 11. Но понеже Христос дойде като Първосвещеник на бъдещите добрини през по-голямата и по-съвършена скиния, не с ръка направена, тоест не от настоящото творение, и не чрез кръвта на козли и на телета, а чрез Собствената Си кръв, 12. Той влезе веднъж завинаги в Светилището и придоби за нас вечно изкупление. 13. Защото, ако кръвта от козли и от юнци и пепелта от юница, с които се поръсваха осквернените, освещава, за да се очисти плътта, 14. колко повече кръвта на Христос, който чрез вечния Дух принесе Себе Си без недостатък на Бога, ще очисти вашата съвест от мъртви дела, за да служите на живия Бог!). 
Сега вместо символи, образи и примери, имаме самия Исус не само като заклано Агне, Което пролива кръвта си за нашите грехове (Евр.9:12 Той влезе веднъж завинаги в Светилището и придоби за нас вечно изкупление.), но и като наш Първосвещеник в небето, служещ в наша полза (Евр.7:25 Затова и може напълно да спасява онези, които идват при Бога чрез Него, понеже винаги живее, за да ходатайства за тях.). Въпреки че предлаганото от Него спасение е същото, това по-пълно откровение за Него и за спасението чрез Него, разкрито в новия завет, го прави по-превъзходен от стария. 

Прочетете Евр.8:5 които служат на образа и сянката на небесните неща, както на Моисей му беше наредено от Бога, когато щеше да направи скинията: „Внимавай, каза Бог, да направиш всичко по образеца, който ти беше показан на планината.“ и 10:1 Защото законът, съдържайки в себе си само сянката на бъдещите добрини, а не самия образ на нещата, не може никога чрез едни и същи жертви, които непрекъснато се принасят, година след година, да направи съвършени онези, които пристъпват да жертват.. Каква дума използва авторът, за да опише старозаветните служби в светилището? Как употребата на тази дума ни помага да разберем по-добре превъзходството на новия завет?

Помислете над следното: Защо познаването на Христовия живот, смърт и първосвещеническо служене в наша полза ни дава по-добро разбиране за Бога, отколкото би получил човек само от службите в земното светилище и принасянето на животински жертви?
Новозаветният свещеник  четв.03.06.
Книгата „Евреи“ поставя силен акцент върху Исус като наш Първосвещеник в небесното светилище. Всъщност най-ясното обяснение на новия завет, което намираме в новозаветната част на Библията, е записано в книгата „Евреи“ с ударението ѝ върху Христос като Първосвещеник. И това не е случайно. Христовата служба в небесното светилище е многостранно свързана с обещанията на новия завет.

Старозаветната служба в светилището е средството, чрез което се предават старозаветните истини. Тя е фокусирана върху жертвата и посредничеството. Животното се заколва и кръвта му се принася от свещеника. Разбира се, те всички са символи на спасението единствено чрез Исус. Сами по себе си никога не биха могли да ни спасят.

Прочетете Евр.10:4 защото не е възможно кръвта от юнци и от козли да отстрани греховете.. Защо смъртта на тези животни не носи спасение? Защо смъртта на животното не е достатъчна, за да спасява?

Всички тези жертви и посредническата служба на свещеника, свързана с тях, се изпълняват в Христос. Той става Жертвата, на чиято кръв се осланя новият завет. С Христовата кръв се ратифицира новият завет, което прави Синайския завет и неговите жертви „стари“, или лишени от смисъл. Истинската жертва е дадена веднъж завинаги (Евр.9:26 защото тогава Той трябваше да е страдал много пъти от създаването на света; но сега се яви веднъж в края на вековете, за да отстрани греха, като принесе Себе Си в жертва.). Щом Христос е умрял, повече не е нужно да се колят животни. Службите в земното светилище са изпълнили своята функция.
Прочетете Мат.27:51 И ето, завесата на храма се раздра на две от горе до долу, земята се разтресе, скалите се разпукаха,, който ни казва как завесата в земното светилище се е раздрала при смъртта на Исус. Как това събитие ни помага да разберем защо земното светилище е престанало да функционира? 

Разбира се, свързани с тези жертвоприношения са свещениците – онези левити, които принасят и посредничат за жертвите в земното светилище в полза на народа. Щом се прекратяват жертвите, нуждата от тяхното служене също се прекратява. Всичко се изпълнява в Исус, Който сега принася Собствената Си кръв в небесното светилище (Евр.8:1-5 Но главното на това, което казваме, е: ние имаме такъв Първосвещеник, който седна отдясно на престола на Величието в небесата, 2. Служител на светилището и на истинската скиния, която Господ е издигнал, а не човек. 3. Защото всеки първосвещеник се поставя, за да принася и дарове, и жертви; затова е нужно и този Първосвещеник да има също да принася нещо. 4. Понеже, ако беше на земята, Той дори нямаше да бъде свещеник, защото има такива, които принасят даровете според закона, 5. които служат на образа и сянката на небесните неща, както на Моисей му беше наредено от Бога, когато щеше да направи скинията: „Внимавай, каза Бог, да направиш всичко по образеца, който ти беше показан на планината.“). „Евреи“ издига Христос като Първосвещеник в небето, влизащ в небесното светилище с пролятата Си кръв (Евр.9:12 Той влезе веднъж завинаги в Светилището и придоби за нас вечно изкупление.), за да служи за нас. Това е основата на надеждата и обещанията, които имаме в новия завет.
Как се чувствате, когато осъзнавате, че дори и сега Исус принася кръвта Си в небето заради вас? Каква сигурност и увереност ви дава това в спасението?

Разширено изучаване „Когато заедно с учениците Си взе от хляба и виното, Христос даде обет да бъде техен Изкупител. Той им повери новия завет, чрез който всички, които го приемат, стават Божии деца и сънаследници с Христос. Чрез този завет става тяхно всяко благословение, което небето би могло да даде за сегашния живот и за бъдещия. Този завет ще бъде ратифициран с кръвта на Христос. А причастието ще напомня на учениците за безкрайната жертва, дадена за всеки един от тях поотделно, като част от огромното цяло на грешното човечество“ (Уайт, Е. Копнежът на вековете. С.: Нов живот, 2015, с. 404).

„Най-изумителната особеност на този завет на мир е изключителното богатство на опрощаващата благодат, проявена към грешника, ако се покае и се обърне от греха. Светият Дух описва евангелието като спасение чрез благите милости на нашия Бог. „Защото ще покажа милост към неправдите им – заявява Господ на тези, които се покайват – и греховете им (и беззаконията им) няма да помня вече“ (Евр.8:12 Защото ще покажа милост към неправдите им и греховете им и беззаконията им няма да помня вече.“). Дали Бог изкривява правосъдието, когато проявява милост към грешника? Не, Той не може да опозори Своя закон, като остави да бъде престъпван безнаказано. При новия завет съвършеното послушание е условието за живот. Ако грешникът се покае и изповяда греховете си, той ще получи опрощение. Чрез жертвата на Христос в негова полза той има сигурна прошка. Христос е удовлетворил изискванията на закона за всеки каещ се и вярващ грешник“ (Уайт, Е. Божията удивителна благодат. С. 138 – англ. изд.).

Въпроси за разискване:
1. Какво е предимството законът да е записан в сърцето, а не само на каменни плочи? Кое по-лесно може да бъде забравено – написаното върху плочите или написаното в сърцето?

2. От грехопадението на човека спасението може да се получи единствено чрез Исус, въпреки че откровението за тази истина е различно в различните исторически епохи. Не важи ли същото и за завета?

3. Прегледайте втория цитат от Елън Уайт по-горе. Какво има предвид тя под „съвършено послушание“ като изискване за заветна връзка? Как това послушание отговаря на изискванията на закона към нас?

Обобщение: Новият завет е по-велико, по-пълно и по-добро откровение за плана на изкуплението. Ние, които участваме в него, участваме чрез вяра, която ще се изявява в послушание към закона, записан в сърцата ни.
Тази събота, 05.06.2021 г., ще се молим за църкви „Буковлък”  и  „Бургас”.
