Обещанието: Божият вечен завет  Съботно-училищни уроци за възрастни 2-ро тримесечие 2021 
Светилището на новия завет  2/11  05-11.06/21,04ч.
„По тази причина Той е посредник на един нов завет, така че призваните да получават обещаното вечно наследство“ (Евр.9:15).
В безлунната вечер под мастиленочерното небе мракът погълна Франк в сенките, докато вървеше по празните градски улици. Не след дълго той чу зад себе си стъпки – някой го следваше в тъмнината. После този човек го настигна и каза:

– Франк, печатарят?

– Да. Но откъде знаете?

– Ами не зная – отговори непознатият. – Но познавам брат ви много добре, а дори и в тъмнината вашите особености – начинът ви на ходене, фигурата ви ми напомнят толкова много за него, че реших, че виждам брат му, понеже той ми каза, че има брат.

Тази история разкрива една голяма истина за службата в светилището на Израил. То е, казва Библията, сянка, изображение, образ на истинското. Въпреки това в сенките и образите има достатъчно яснота, за да представят и разкрият истините, които следва да символизират: смъртта и първосвещеническото служене на Христос в небесното светилище.

Основни въпроси: Защо Бог изисква от израилтяните да построят светилище? Какво ни говори то за Христос като наш Заместник? Какво прави Исус в небето като наш Представител?

Взаимоотношения  нед.06.06.
„Още ще поставя скинията Си сред вас; и няма да се погнуся от вас. Ще ходя между вас и ще бъда вашият Бог, и вие ще бъдете Мой народ“ (Лев.26:11-12).

Вече трябва да е станало ясно следното: независимо дали в новия, или в стария завет, Господ се стреми да създаде близка любяща връзка със Своя народ. Всъщност заветът по принцип излага „правилата“ на тази връзка.

Взаимоотношенията са съществено важни за завета, независимо от времето или обстоятелствата. Обаче за да съществува връзка, трябва да има взаимодействие, общуване и срещи – особено за грешните, недостойни, съмняващи се хора. Разбира се, тъй като Господ знае това, Той поема инициативата, за да гарантира, че ще изяви Себе Си по такъв начин, че ние – обременените от ограниченията си грешни хора – да можем да имаме лична връзка с Него.

Прочетете Изх.25:8 И да Ми направят светилище, за да обитавам между тях., където Господ заповядва на Израил да построи светилище. Какви причини излага Господ за това?

Разбира се, отговорът на този въпрос повдига и друг въпрос, а той е: Защо? Защо Господ иска да обитава сред Своя народ?
Вероятно истината се крие някъде в двата стиха за днес, цитирани по-горе. Забележете, че Господ ще tabernacle (или „обитава“) сред тях. След това казва, че няма да „се погнуси“ от тях. После заявява, че ще „ходи“ между тях и ще бъде техен Бог, а те ще бъдат Негов народ (Лев.26:11-12 Ще поставя и скинията Си сред вас и душата Ми няма да се погнуси от вас. 12. Ще ходя между вас и ще бъда ваш Бог и вие ще бъдете Мой народ.). Разгледайте елементите, изграждащи тези стихове. Отново съвсем ясно виждаме аспекта на личната връзка.

Отделете няколко минути: направете анализ на Лев.26:11-12 Ще поставя и скинията Си сред вас и душата Ми няма да се погнуси от вас. 12. Ще ходя между вас и ще бъда ваш Бог и вие ще бъдете Мой народ. и Изх.25:8 И да Ми направят светилище, за да обитавам между тях.. Запишете как различните елементи хармонизират с идеята, че Господ се стреми да изгради връзка със своя народ.

Обърнете специално внимание на фразата, където Господ казва, че „няма да се погнуся от вас“. Кое в самото светилище осигурява средството, чрез което грешните хора могат да бъдат приети от Господа, и защо това е толкова важно в процеса на изграждане на завета?
Грях, жертва и приемане  пон.07.06. (Евр.9:22 А според закона почти всичко се очиства с кръв и без проливането на кръв няма опрощаване.)
Определеният от Бога начин, по който старозаветният грешник може да се освободи от греха и вината, е чрез жертвени животни. Жертвоприношенията на израилтяните са описани детайлно в Лев.1 до 7 гл. 1:1. И ГОСПОД повика Моисей и му говореше от шатъра за срещане, и каза: 2. Говори на израилевите синове и им кажи: Когато някой от вас принесе принос на ГОСПОДА, нека принесе принос от добитъка, от едрия или дребния добитък. 3. Ако приносът му за всеизгаряне е от едрия добитък, нека принесе мъжко без недостатък; да го принесе пред входа на шатъра за срещане, за благоволение за него пред ГОСПОДА. 4. Да положи ръката си на главата на животното за всеизгаряне и ще бъде за благоволение за него, за да извърши умилостивение за него. 5. После да заколи юнеца пред ГОСПОДА и свещениците, синовете на Аарон, да принесат кръвта и с кръвта да поръсят от всички страни олтара, който е пред входа на шатъра за срещане. 6. И да одере животното за всеизгаряне и да го разсече на късовете му. 7. А синовете на свещеника Аарон да сложат огън на олтара и да наредят дърва на огъня. 8. И свещениците, синовете на Аарон, да сложат късовете, главата и тлъстината на дървата, които са върху огъня на олтара. 9. И да измие вътрешностите му и краката му с вода и свещеникът да изгори всичките на олтара; това е всеизгаряне, жертва чрез огън, благоухание на умилостивение на ГОСПОДА. 10. И ако жертвата му за всеизгаряне е от дребния добитък, от овцете или от козите, да принесе мъжко без недостатък. 11. Да го заколи пред ГОСПОДА от страната на олтара към север; и свещениците, синовете на Аарон, да поръсят с кръвта олтара от всички страни. 12. И да го насече на късовете му, с главата му и тлъстината му, а свещеникът да ги нареди на дървата, които са върху огъня на олтара. 13. И да измие вътрешностите и краката с вода и свещеникът да принесе всичко и да го изгори на олтара; това е всеизгаряне, жертва чрез огън, благоухание на умилостивение на ГОСПОДА. 14. А ако жертвата му за всеизгаряне на ГОСПОДА е от птиците, тогава да принесе приноса си от гургулиците или от гълъбчетата. 15. Свещеникът да го донесе при олтара, да му извие главата и да го изгори на олтара, а кръвта му да изцеди по стената на олтара. 16. Да изтръгне гушата му с нечистотиите ѝ и да ги хвърли до олтара, на изток, на мястото на пепелта. 17. И да го разчекне между крилата, но без да го разделя на две. И свещеникът да го изгори върху дървата, които са върху огъня на олтара; това е всеизгаряне, жертва чрез огън, благоухание на умилостивение на ГОСПОДА. 2:1. Когато някой принесе хлебен принос на ГОСПОДА, приносът да бъде от пшенично брашно и да го полее с маслинено масло, и да сложи на него ливан. 2. Да го донесе на свещениците, синовете на Аарон, и свещеникът да вземе една пълна шепа от пшеничното му брашно и от маслото му и всичкия му ливан и да изгори на олтара, колкото е за спомен от него; това е жертва чрез огън, благоухание на умилостивение на ГОСПОДА. 3. А останалото от хлебния принос да бъде за Аарон и за синовете му; това е пресвято от жертвите чрез огън на ГОСПОДА. 4. Когато принесеш хлебен принос, печен в пещ, да бъде безквасни пити от пшенично брашно, омесени с маслинено масло, и безквасни кори, намазани с маслинено масло. 5. А ако приносът ти е хлебен принос на тава, нека бъде от пшенично брашно, омесено с маслинено масло, без квас. 6. Да го разчупиш на късове и да го полееш с маслинено масло; това е хлебен принос. 7. А ако приносът ти е хлебен принос в гърне, да е направен от пшенично брашно с маслинено масло. 8. Да принесеш на ГОСПОДА хлебния принос, направен от тези неща; и когато се представи на свещеника, той да го донесе при олтара. 9. И свещеникът да отдели от хлебния принос, колкото е за спомен, и да го изгори на олтара; това е жертва чрез огън, благоухание на умилостивение на ГОСПОДА. 10. А останалото от хлебния принос да бъде за Аарон и за синовете му; това е пресвято от жертвите чрез огън на ГОСПОДА. 11. Никакъв хлебен принос, който принасяте на ГОСПОДА, да не се прави с квас, защото нито квас, нито мед не бива да изгаряте в жертва на ГОСПОДА. 12. Като принос от първите плодове ги принасяйте на ГОСПОДА, но да не се изгарят на олтара за благоухание на умилостивение. 13. И всеки принос от хлебните си приноси да посоляваш със сол. Да не оставяш да липсва от хлебния ти принос солта на завета на твоя Бог. С всичките си приноси да принасяш и сол. 14. И ако принесеш на ГОСПОДА хлебен принос от първите плодове, да принесеш класове, печени на огън, жито, очукано от пресни класове, за хлебен принос от първите си плодове. 15. Да го полееш с маслинено масло и да му сложиш ливан; това е хлебен принос. 16. И свещеникът да изгори колкото е за спомен от очуканото му жито и от маслиненото му масло заедно с всичкия му ливан; това е жертва чрез огън на ГОСПОДА. 3:1. Ако приносът му е примирителна жертва и я принесе от едрия добитък, било мъжко или женско, да ги принесе без недостатък на ГОСПОДА. 2. Да положи ръката си на главата на приноса си и да го заколи при входа на шатъра за срещане, а свещениците, синовете на Аарон, да поръсят с кръвта олтара от всички страни. 3. И от примирителната жертва да принесе в жертва чрез огън на ГОСПОДА тлъстината, която покрива вътрешностите, и цялата тлъстина, която е по вътрешностите, 4. и двата бъбрека с тлъстината, която е около тях и към слабините, и булото на дроба, което да отдели с бъбреците. 5. И синовете на Аарон да изгорят всичко това на олтара, над всеизгарянето, което е върху дървата на огъня; това е жертва чрез огън, благоухание на умилостивение на ГОСПОДА. 6. И ако приносът му за примирителна жертва на ГОСПОДА е от дребния добитък, било мъжко или женско, да го принесе без недостатък. 7. Ако принася овца за приноса си, да я представи пред ГОСПОДА, 8. да положи ръката си на главата на приноса си и да го заколи пред шатъра за срещане; а синовете на Аарон да поръсят с кръвта му олтара от всички страни. 9. И от примирителната жертва да принесе в жертва чрез огън на ГОСПОДА тлъстината ѝ, цялата опашка, която да отдели чак от гръбнака, тлъстината, която покрива вътрешностите, и цялата тлъстина, която е по вътрешностите, 10. двата бъбрека с тлъстината, която е около тях и към слабините, и булото на дроба, което да отдели с бъбреците. 11. И свещеникът да ги изгори на олтара; това е храна на жертвата чрез огън на ГОСПОДА. 12. А ако приносът му е коза, да я представи пред ГОСПОДА, 13. да положи ръката си на главата ѝ и да я заколи пред шатъра за срещане; и синовете на Аарон да поръсят олтара наоколо с кръвта ѝ. 14. И от нея да принесе приноса си за жертва чрез огън на ГОСПОДА: тлъстината, която покрива вътрешностите, и цялата тлъстина, която е по вътрешностите, 15. и двата бъбрека с тлъстината, която е около тях и към слабините, и булото на дроба, което да отдели с бъбреците. 16. И свещеникът да ги изгори на олтара; това е храна на жертвата чрез огън за благоухание на умилостивение. Всичката тлъстина принадлежи на ГОСПОДА. 17. Вечна наредба да бъде в поколенията ви, във всичките ви жилища, да не ядете нито тлъстина, нито кръв. 4:1. И ГОСПОД говори на Моисей и каза: 2. Говори на израилевите синове и им кажи: Ако някой съгреши от незнание, като извърши нещо от всичко, което ГОСПОД е заповядал да не се върши; 3. ако помазаният свещеник съгреши и народът стане виновен, тогава за греха, който е извършил, да принесе на ГОСПОДА юнец без недостатък в жертва за грях. 4. Да приведе юнеца при входа на шатъра за срещане пред ГОСПОДА, да положи ръката си на главата на юнеца и да заколи юнеца пред ГОСПОДА. 5. И помазаният свещеник да вземе от кръвта на юнеца и да я принесе в шатъра за срещане. 6. И свещеникът да натопи пръста си в кръвта и да поръси от кръвта седем пъти пред ГОСПОДА пред завесата на светилището. 7. Свещеникът да сложи от кръвта и върху роговете на олтара за благоуханното кадене, който е в шатъра за срещане пред ГОСПОДА, после да излее цялата кръв на юнеца в подножието на олтара за всеизгаряне, който е на входа на шатъра за срещане. 8. И да извади цялата тлъстина на юнеца на жертвата за грях — тлъстината, която покрива вътрешностите, и цялата тлъстина, която е по вътрешностите, 9. и двата бъбрека с тлъстината, която е около тях и към слабините, и булото на дроба, което да отдели с бъбреците, 10. както се изважда от юнеца за примирителната жертва. И свещеникът да ги изгори на олтара за всеизгаряне. 11. А кожата на юнеца, цялото му месо с главата му и краката му, и вътрешностите му, и изпражненията му, 12. целия юнец да изнесе вън от стана на чисто място, където се изсипва пепелта, и да го изгори на дърва с огън. Където се изсипва пепелта, там да се изгори. 13. Ако цялото израилево общество съгреши от незнание и това нещо остане скрито от очите на събранието, и извършат нещо, което ГОСПОД е заповядал да не се върши, и станат виновни, 14. когато се узнае грехът, който са извършили против тази заповед, тогава събранието да принесе юнец в жертва за грях и да го приведе пред шатъра за срещане. 15. И старейшините на обществото да положат ръцете си на главата на юнеца пред ГОСПОДА и да заколят юнеца пред ГОСПОДА. 16. И помазаният свещеник да внесе от кръвта на юнеца в шатъра за срещане. 17. И свещеникът да натопи пръста си в кръвта и да поръси седем пъти пред ГОСПОДА пред завесата. 18. Да сложи от кръвта и върху роговете на олтара, който е пред ГОСПОДА, в шатъра за срещане; после да излее цялата кръв в подножието на олтара за всеизгаряне, който е при входа на шатъра за срещане. 19. И да извади цялата му тлъстина и да я изгори на олтара. 20. Да направи с юнеца така, както направи с юнеца на жертвата за грях — така да направи с него. Така свещеникът да направи умилостивение за тях, и ще им се прости. 21. И да изнесе юнеца вън от стана и да го изгори, както изгори първия юнец. Това е жертва за грях за събранието. 22. А когато някой първенец съгреши и от незнание извърши нещо, което ГОСПОД, неговият Бог, е заповядал да не се върши, и стане виновен, 23. ако му се посочи грехът му, който е извършил, да донесе за приноса си козел, мъжки, без недостатък. 24. Да положи ръката си на главата на козела и да го заколи на мястото, където се коли всеизгарянето пред ГОСПОДА; това е жертва за грях. 25. И свещеникът да вземе с пръста си от кръвта на жертвата за грях и да я сложи върху роговете на олтара за всеизгаряне, и да излее кръвта му в подножието на олтара за всеизгаряне. 26. И да изгори на олтара цялата му тлъстина, както тлъстината на примирителната жертва. Така свещеникът да направи умилостивение за него, заради греха му, и ще му се прости. 27. И ако някой от народа на земята съгреши от незнание, като извърши нещо, което ГОСПОД е заповядал да не се върши, и стане виновен, 28. ако му се посочи грехът му, който е извършил, да принесе приноса си, коза, женска, без недостатък, за греха, който е извършил. 29. Да положи ръката си на главата на жертвата за грях и да заколи жертвата за грях на мястото на всеизгарянето. 30. Тогава свещеникът да вземе с пръста си от кръвта ѝ и да я сложи върху роговете на олтара за всеизгаряне, и да излее цялата ѝ кръв в подножието на олтара. 31. И да отдели цялата ѝ тлъстина така, както се отделя тлъстината от примирителната жертва, и свещеникът да я изгори на олтара за благоухание на умилостивение на ГОСПОДА. Така свещеникът да направи умилостивение за него, и ще му се прости. 32. Или ако принесе агне в жертва за грях, да принесе женско без недостатък. 33. Да положи ръката си на главата на жертвата за грях и да я заколи в жертва за грях на мястото, където колят всеизгарянето. 34. И свещеникът да вземе с пръста си от кръвта на жертвата за грях и да я сложи върху роговете на олтара за всеизгаряне, и да излее цялата ѝ кръв в подножието на олтара. 35. И да отдели цялата му тлъстина така, както се отделя тлъстината от агнето на примирителната жертва, и свещеникът да ги изгори на олтара с жертвите чрез огън на ГОСПОДА. Така свещеникът да направи умилостивение за него, за греха, който е извършил, и ще му се прости. 5:1. И ако някой съгреши в това, че като го попитат под клетва, а той е бил свидетел — или е видял, или знае — ако не каже, ще понесе беззаконието си. 2. Или ако някой се допре до каквото и да било нечисто нещо, било то мърша на нечисто диво животно, или мърша на нечист добитък, или мърша на нечисто пълзящо животно, дори ако не му е известно, пак е нечист и виновен. 3. Или ако се допре до човешка нечистота, каквато и да е нечистотата, чрез която някой става нечист, и ако не му е известно — щом узнае за него, ще бъде виновен. 4. Или ако някой се закълне и обяви необмислено с устните си, че ще направи някакво зло или добро нещо, каквото и да обяви човек необмислено с клетва и бъде без знанието му, когато узнае, ще бъде виновен в едно от тези неща. 5. А когато стане виновен в едно от тези неща, нека изповяда онова, в което е съгрешил, 6. и нека принесе на ГОСПОДА жертвата за вината си, за греха, който е извършил — женско от дребния добитък, агне или яре, в жертва за грях. И свещеникът да направи умилостивение за него, заради греха му. 7. Но ако не му стига ръка да купи и принесе овца или коза, нека принесе на ГОСПОДА за греха, който е извършил, две гургулици или две гълъбчета, едното в жертва за грях, а другото за всеизгаряне. 8. Да ги донесе на свещеника и той да принесе първо онова, което е жертва за грях, като пречупи главата от шията му, но без да я откъсне. 9. И от кръвта на жертвата за грях да поръси страната на олтара, а останалото от кръвта да изцеди в подножието на олтара; това е жертва за грях. 10. А второто да пожертва като всеизгаряне според правилото. Така свещеникът да направи умилостивение за него, заради греха, който е извършил, и ще му се прости. 11. Но ако не му стига ръка да купи и принесе две гургулици или две гълъбчета, тогава съгрешилият да донесе като принос за себе си една десета от ефа пшенично брашно в жертва за грях. Да не го полива с масло и да не слага на него ливан, защото е жертва за грях. 12. Да го донесе на свещеника и свещеникът да вземе от него една пълна шепа за спомен и да го изгори на олтара с жертвите чрез огън на ГОСПОДА; това е жертва за грях. 13. Така свещеникът да направи умилостивение за него, заради греха, който е извършил в някое от тези неща, и ще му се прости; и останалото да бъде на свещеника, както хлебният принос. 14. И ГОСПОД говори на Моисей и каза: 15. Ако някой престъпи закона, като от незнание съгреши спрямо посветените на ГОСПОДА вещи, да принесе на ГОСПОДА за престъплението си овен от стадото без недостатък, според твоята оценка в сребърни сикли според сикъла на светилището, в жертва за вина. 16. И в каквото е съгрешил относно посветените вещи, да го плати и да му добави една пета, и да я даде на свещеника. И свещеникът да направи умилостивение за него чрез овена на жертвата за вина, и ще му се прости. 17. И ако някой съгреши и извърши каквото и да било нещо, което ГОСПОД е заповядал да не се върши, дори да не е знаел, пак ще бъде виновен и ще носи беззаконието си. 18. Нека донесе при свещеника овен от стадото без недостатък, според твоята оценка, в жертва за вина. И свещеникът да направи умилостивение за него, заради греха от незнание, който е извършил, без да знае, и ще му се прости. 19. Това е жертва за вина; защото човекът без съмнение е виновен пред ГОСПОДА. 6:1. И ГОСПОД говори на Моисей и каза: 2. Ако някой съгреши и постъпи невярно към ГОСПОДА, като излъже ближния си за нещо, което му е поверено, или за залог, или чрез грабеж, или като онеправдае ближния си, 3. или намери изгубено нещо и излъже за него; и се закълне лъжливо за каквото и да било от всички неща, които човек може да направи и с тях да съгреши, 4. тогава, ако е съгрешил и е виновен, да върне това, което е взел с грабеж, или това, което е придобил с неправда, или това, което му е било поверено, или изгубеното, което е намерил, 5. или каквото и да било нещо, за което се е заклел лъжливо. Да го върне; да върне главното и да му прибави една пета. В деня, когато се принася жертвата му за вина, да го даде на онзи, на когото принадлежи. 6. И да принесе на ГОСПОДА жертвата си за вина при свещеника, овен от стадото без недостатък, според твоята оценка, в жертва за вина. 7. И свещеникът да направи умилостивение за него пред ГОСПОДА, и ще му се прости за каквото и да било от всичко, което е извършил, за което е виновен. 8. И ГОСПОД говори на Моисей и каза: 9. Заповядай на Аарон и на синовете му и кажи: Това е законът за всеизгарянето: то, всеизгарянето, да гори на олтара цялата нощ до сутринта и огънят върху олтара да се поддържа да гори на него. 10. Свещеникът да облече ленената си одежда и да носи ленени гащи на тялото си. И да вдигне пепелта от всеизгарянето, което огънят е изгорил на олтара, и да я остави до олтара. 11. Тогава да съблече одеждите си и да облече други одежди, и да изнесе пепелта вън от стана на чисто място. 12. А огънят, който е върху олтара, да се поддържа да гори на него; да не угасва. Всяка сутрин свещеникът да слага дърва на него да горят и да нарежда всеизгарянето на него, и да изгаря на него тлъстината на примирителните жертви. 13. Да се поддържа постоянен огън да гори на олтара; да не угасва. 14. А това е законът за хлебния принос: синовете на Аарон да го принасят пред ГОСПОДА, пред олтара. 15. И свещеникът да вземе от него една пълна шепа, от пшеничното брашно на хлебния принос и от маслиненото му масло, и всичкия ливан, който е на хлебния принос, и да ги изгори на олтара за благоухание на умилостивение на ГОСПОДА, като негов спомен. 16. А останалото от него да ядат Аарон и синовете му. Безквасно да се яде, на свято място, в двора на шатъра за срещане да го ядат. 17. Да не се пече с квас. От Моите жертви чрез огън им дадох това за техен дял; то е пресвято, както са жертвата за грях и жертвата за вина. 18. Всеки от мъжки пол от Аароновите синове да яде от него; това е вечна наредба в поколенията ви от жертвите чрез огън на ГОСПОДА. Всичко, което се допре до тях, ще бъде свято. 19. И ГОСПОД говори на Моисей и каза: 20. Това е приносът на Аарон и синовете му, който трябва да принесат на ГОСПОДА в деня, когато бъде помазан: една десета от ефа пшенично брашно за постоянен хлебен принос, половината сутрин и половината вечер. 21. Да се приготви на тава с маслинено масло, омесен да го донесеш. Да принесеш хлебния принос във вид на печени късове за благоухание на умилостивение на ГОСПОДА. 22. Да го принесе онзи свещеник от синовете му, който бива помазан вместо него. Вечна наредба е да се изгори приносът цял за ГОСПОДА. 23. Всеки хлебен принос, принесен от свещеника, да се изгаря цял, да не се яде. 24. И ГОСПОД говори на Моисей и каза: 25. Говори на Аарон и на синовете му и кажи: Това е законът за жертвата за грях: на мястото, където се коли всеизгарянето, да се заколи и жертвата за грях пред ГОСПОДА; това е пресвято. 26. Свещеникът, който я принася за грях, да я яде; на свято място да се яде, в двора на шатъра за срещане. 27. Всичко, което се допре до месото ѝ, ще бъде свято. И ако някоя дреха се опръска от кръвта ѝ, опръсканото да се изпере на свято място. 28. И пръстеният съд, в който е била варена, да се строши, а ако е била варена в бронзов съд, той да се изтърка и да се измие с вода. 29. Всеки от мъжки пол от семействата на свещениците да яде от нея; тя е пресвята. 30. Но никоя жертва за грях, от чиято кръв се внася в шатъра за срещане, за да извърши умилостивение в светилището, да не се яде; да се изгаря с огън. 7:1. И това е законът за жертвата за вина: тя е пресвята. 2. На мястото, където колят всеизгарянето, да колят и жертвата за вина и с кръвта ѝ свещеникът да поръси олтара от всички страни. 3. От нея да принася цялата ѝ тлъстина: опашката, тлъстината, която покрива вътрешностите, 4. и двата бъбрека с тлъстината, която е около тях и към слабините, и булото на дроба, което да отдели с бъбреците. 5. И свещеникът да ги изгори на олтара за жертва чрез огън на ГОСПОДА; това е жертва за вина. 6. Всеки от мъжки пол от семействата на свещениците да я яде; на свято място да се яде; тя е пресвята. 7. Както е жертвата за грях, така е и жертвата за вина; един закон да има за тях. Който свещеник прави умилостивение чрез нея, негова да бъде. 8. А свещеникът, който принася на някого всеизгаряне, на този свещеник да бъде кожата на всеизгарянето, което е принесъл. 9. И всеки хлебен принос, който е печен в пещ, и всичко, което е сготвено в гърне или тава, да бъде на свещеника, който го принася. 10. А всеки хлебен принос, омесен с маслинено масло или сух, да бъде на всички синове на Аарон, на всекиго по равно. 11. А това е законът за примирителната жертва, която ще се принася на ГОСПОДА: 12. ако някой я принесе за благодарност, с благодарствената жертва да принесе и безквасни пити, омесени с маслинено масло, и безквасни кори, намазани с масло, и пшенично брашно, направено на пити, омесени с масло. 13. А освен питите да принесе с благодарствената си примирителна жертва и принос от квасен хляб. 14. И от целия си принос да принесе по едно от всички като възвишаем принос пред ГОСПОДА; да бъде на свещеника, който ръси с кръвта на примирителната жертва. 15. И месото на благодарствената му примирителна жертва да се яде същия ден, в който е принесено; да не оставя от него до сутринта. 16. Но ако жертвата на приноса му е обрек                                                                                                   или доброволен принос, да се яде в същия ден, в който е принесъл жертвата си; и каквото остане от нея, да се яде на другия ден; 17. но каквото остане от месото на жертвата до третия ден, да се изгори в огън. 18. И ако нещо от месото на примирителната му жертва се изяде на третия ден, онзи, който я принася, няма да има благоволение и няма да му се счете жертвата; тя ще бъде отвратителна и онзи човек, който яде от нея, ще носи беззаконието си. 19. Месото, което се допре до каквото и да било нечисто нещо, да не се яде; да се изгори в огън. А за месото — всеки, който е чист, да яде месо, 20. но онзи човек, който има нечистота на себе си и яде от месото на ГОСПОДНАТА примирителна жертва, този човек да се изтреби измежду народа си. 21. Също и онзи човек, който се допре до нечисто нещо, до човешка нечистота или до нечисто животно, или до каквато и да било нечиста гнусота, и яде от месото на ГОСПОДНАТА примирителна жертва, този човек да се изтреби измежду народа си. 22. И ГОСПОД говори на Моисей и каза: 23. Говори на израилевите синове и кажи: Да не ядете никаква тлъстина, нито от говедо, нито от овца, нито от коза. 24. Тлъстината на естествено умряло и тлъстината на разкъсано от звяр може да се употреби за всяка друга нужда; но в никакъв случай да не ядете от нея. 25. Защото, който яде тлъстина от животно, от което се принася жертва чрез огън на ГОСПОДА, този човек, който яде от нея, да се изтреби измежду народа си. 26. И в никое от жилищата си да не ядете никаква кръв, била тя от птица или от животно. 27. Всеки човек, който яде каквато и да е кръв, този човек да се изтреби измежду народа си. 28. И ГОСПОД говори на Моисей и каза: 29. Говори на израилевите синове и кажи: Който принася примирителна жертва на ГОСПОДА, да донесе от примирителната си жертва приноса си на ГОСПОДА. 30. Собствените му ръце да донесат жертвите чрез огън на ГОСПОДА; да донесе тлъстината с гърдите, за да се подвижат гърдите за движим принос пред ГОСПОДА. 31. Свещеникът да изгори тлъстината на олтара, а гърдите да бъдат за Аарон и синовете му. 32. И дясното бедро да давате на свещеника като възвишаем принос от примирителните си жертви. 33. Който от синовете на Аарон принесе кръвта на примирителната жертва и тлъстината, да има за свой дял дясното бедро. 34. Защото Аз взех от израилевите синове, от примирителните им жертви, гърдите на движимия принос и бедрото на възвишаемия принос и ги дадох на свещеника Аарон и на синовете му като вечна наредба от израилевите синове. 35. Това е делът на помазването на Аарон и на помазването на синовете му от жертвите чрез огън на ГОСПОДА в деня, когато ги представи, за да свещенодействат на ГОСПОДА, 36. който дял ГОСПОД заповяда да им се дава от израилевите синове в деня, когато ги помаза. Това е вечна наредба в поколенията им. 37. Това е законът за всеизгарянето, за хлебния принос и за жертвата за грях, и за жертвата за вина, и за посвещенията, и за примирителната жертва, 38. който ГОСПОД заповяда на Моисей на Синайската планина в деня, в който заповяда на израилевите синове да принасят жертвите си на ГОСПОДА в Синайската пустиня. Голямо внимание се отдава на процедурите с кръвта при различните видове жертви. Всъщност ролята на кръвта в жертвените ритуали е една от неизменните особености на приносите в Израил.

Съгрешилият човек – който по този начин е нарушил заветната връзка и закона, който я ръководи – може да бъде върнат към пълно общение с Бога и човеците чрез принасяне на животно като заместник. Жертвите и ритуалите на принасянето им са определените от Бога средства за очистване от греха и вината. Те са установени, за да очистват грешника, да прехвърлят личния грях и вина върху светилището чрез попръскването на кръвта и възстановяването на пълното заветно общение и връзка на покаяния човек с личния Бог, Който е спасяващ Господ.

Как идеите, изразени по-горе, ни помагат да разберем въпросите в края на частта за вчера?

Какво е пророческото значение на жертвените животни? Ис.53:4-12 А Той всъщност понесе печалта ни и със скърбите ни се натовари. А ние Го счетохме за наказан, поразен от Бога и унижен. 5. Но Той беше прободен заради нашите престъпления, беше съсипан заради нашите беззакония; върху Него дойде наказанието, докарващо нашия мир, и с Неговите рани ние бяхме изцелени. 6. Всички ние блуждаехме като овце, отбихме се всеки в своя собствен път — и ГОСПОД направи да Го постигне беззаконието на всички ни. 7. Той беше мъчен, но се унижи и не отвори устата Си. Като агне, водено на клане, и като овца, която пред стригачите си не издава глас, и Той не отвори устата Си. 8. От утеснение 2 или: затвор и от съд беше грабнат. А рода Му кой ще обясни? Защото беше отсечен отсред земята на живите; заради престъплението на Моя народ беше поразен. 9. И гробът Му се определи при безбожните, но остана при богатия в смъртта Си; защото не е извършил неправда и не е имало измама в устата Му. 10. Но ГОСПОД благоволи Той да бъде съкрушен, остави Го да страда 3 или: и да бъде прободен. Когато направи душата Си жертва за вина, ще види потомство, ще продължи дните Си и ГОСПОДНОТО благоволение ще благоуспее в ръката Му. 11. Ще види плод от мъката на душата Си и ще се насити. 4 или: И освободена от мъка, душата Му ще види светлина. Праведният Ми Слуга ще оправдае мнозината чрез познаването Му от тях и ще се натовари с беззаконията им. 12. Затова ще Му определя за дял великите и със силните ще дели плячка — затова, че предаде Себе Си на смърт и към престъпници беше причислен. А Той понесе греха на мнозина и ходатайства за престъпниците.; Евр.10:4 защото не е възможно кръвта от юнци и от козли да отстрани греховете.
Старозаветните жертвоприношения са определеното от небето средство за освобождаване на грешника от греха и вината. Те променят юридическото положение на грешника от виновен и заслужаващ смърт към опростен и върнат в заветната връзка с Бога и човека. Но жертвените животни са пророчески по естество. Все пак никое животно не може да бъде достатъчен заместник, който да изкупи човешкия грях и вина. 
Авторът на „Посланието към евреите“ го споделя със свои думи: „Защото не е възможно кръв от телета и козли да отмахне грехове“ (Евр.10:4 защото не е възможно кръвта от юнци и от козли да отстрани греховете.). Следователно жертвоприношението е предназначено да насочи погледа напред към идването на богочовека, Божия Слуга, Който ще умре като заместник заради греховете на света. Именно така може грешникът да бъде опростен и приет от Господа, и да се установи основата на заветната връзка.

Поставете се в позицията на човек, живеещ в старозаветни времена, когато в светилището са се принасяли жертви. Без да забравяте колко важен е бил добитъкът за тяхната икономика, култура и начин на живот, какви уроци е следвало да им предадат тези жертви за цената на греха?

Заместникът  вт.08.06.
„Който отдаде Себе Си за нашите грехове, за да ни избави от злото на сегашния свят, по волята на нашия Бог и Отец“ (Гал.1:4 който даде Себе Си за нашите грехове, за да ни избави от настоящия свят на злото според волята на нашия Бог и Отец,).

Няма никакво съмнение: основната тема на Новия Завет е истината, че Исус Христос е умрял като Жертва за греховете на света. Тази истина е основата на целия спасителен план. Всяка теология, отхвърляща Христовата изкупителна кръв, отрича сърцето и душата на християнството. Един кръст без кръв не може да спаси никого.

Разсъждавайте върху стиха за днес, а след това отговорете на следните въпроси: Исус доброволно ли предлага да умре? За кого умира Той? Какво постига Неговата смърт?

Заместничеството е ключът към целия спасителен план. Поради греха ние заслужаваме да умрем. Христос, заради любовта Си към нас, „отдаде Себе Си за нашите грехове“ (Гал.1:4 който даде Себе Си за нашите грехове, за да ни избави от настоящия свят на злото според волята на нашия Бог и Отец,). Той умря със смъртта, която заслужавахме ние. Неговата смърт като Заместник на грешниците е великата истина, от която произтичат всички други истини. Нашата надежда – за възстановяване, свобода, прошка, вечен живот в рая – почива върху делото на Исус и саможертвата Му за нашите грехове. Без това вярата ни би била лишена от смисъл. Все едно да се надяваме и доверяваме на статуя на някаква риба. Спасението идва единствено чрез кръвта – кръвта на Христос.
Прегледайте следните стихове: Мат.26:28 Защото това е Моята кръв на (новия) завет, която се пролива за мнозина за прощаване на греховете.; Еф.2:13 Но сега в Христос Исус вие, които някога сте били далеч, сте поставени близо чрез кръвта на Христос.; Евр.9:14 И така, понеже децата са участници в плът и кръв, то и Той подобно взе участие в същите неща, за да унищожи чрез смъртта този, който има властта на смъртта, тоест дявола,; 1Петр.1:19 а със скъпоценната кръв на Христос, като на агне без недостатък и петно.. Какво ни казват те за кръвта? Каква тогава е нейната роля в плана на спасението?

„Не е по Божията воля да се съмнявате и да се измъчвате от страха, че Бог няма да ви приеме, защото сте грешни и недостойни (…) Можете да кажете: „Зная, че съм грешник и това е причината да имам нужда от Спасител (…) Нямам никакви заслуги или доброта, чрез които да мога да претендирам за спасението, но представям пред Бога все-изкупващата кръв на неопетнения Божи Агнец, който поема греха на света. Това е единствената ми молба“ (Уайт, Е. Вярата, чрез която живея. С.: Нов живот, с. 103).

Разсъждавайте върху цитата от Елън Уайт. Предайте го със свои собствени думи. Приемете го лично за себе си. Вложете в него собствените си страхове и болки, а след това напишете какво ви дават съдържащите се там обещания. Каква надежда имате благодарение на кръвта на новия завет?

Новозаветният първосвещеник  ср.09.06.
В земното светилище, където Бог желае да обитава със Своя народ, основно място заемат жертвоприношенията. Обаче службата не завършва със смъртта на тези създания. Свещеникът принася кръвта в светилището в полза на грешника след заколването на жертвата.

Обаче цялата служба е само сянка, символ на това, което Христос ще направи за света. Затова както символите (службите в светилището) не приключват със смъртта на животното, така и Христовото дело за нас не приключва със смъртта Му на кръста.

Изследвайте Евр.8:1-6 Но главното на това, което казваме, е: ние имаме такъв Първосвещеник, който седна отдясно на престола на Величието в небесата, 2. Служител на светилището и на истинската скиния, която Господ е издигнал, а не човек. 3. Защото всеки първосвещеник се поставя, за да принася и дарове, и жертви; затова е нужно и този Първосвещеник да има също да принася нещо. 4. Понеже, ако беше на земята, Той дори нямаше да бъде свещеник, защото има такива, които принасят даровете според закона, 5. които служат на образа и сянката на небесните неща, както на Моисей му беше наредено от Бога, когато щеше да направи скинията: „Внимавай, каза Бог, да направиш всичко по образеца, който ти беше показан на планината.“ 6. Но служенето, което Христос е получил, е толкова по-превъзходно, колкото и заветът, на който Той е Посредник, е по-добър, тъй като е узаконен въз основа на по-добри обещания.. Молете се Господ да ви помогне да разберете какво се казва в тези стихове и защо е важно да го разберете. След това запишете със свои думи каква според вас е вестта на Господа към нас в тях. Запитайте се също как те ни помагат да разберем новия завет?

Както при стария завет има земно светилище, свещеници и служба, така и в новия завет има небесно светилище, небесен свещеник и небесна служба. Това, което в стария завет е само символи, образи и сянка (Евр.8:5 ) които служат на образа и сянката на небесните неща, както на Моисей му беше наредено от Бога, когато щеше да направи скинията: „Внимавай, каза Бог, да направиш всичко по образеца, който ти беше показан на планината.“, в новия става действителност.
Също така, вместо животно като наш заместник, виждаме безгрешния Исус. Вместо животинска кръв, имаме кръвта на Христос. Вместо направено от човек светилище, имаме „истинската скиния, която Господ е поставил, а не човек“ (Евр.8:2 Служител на светилището и на истинската скиния, която Господ е издигнал, а не човек.). А вместо грешен свещеник, виждаме Исус като Първосвещеник, Който служи за нас. Имайки предвид всичко това, помислете за думите на Павел: „Как ще се избавим ние, ако пренебрегнем едно толкова велико спасение?“ (Евр.2:3 то как ще избегнем ние, ако пренебрегнем едно толкова велико спасение, което отначало беше прогласено от Господа и беше потвърдено между нас от тези, които го бяха чули,).

Помисли: Исус е живял безгрешен живот заради теб, умрял е заради теб и сега е в небето, служейки в светилището заради теб. Целта на всичко това е да те спаси от ужасните, безвъзвратни последици от греха. Планирай в следващите дни да поговориш с някого за тази изключителна вест – с човек, за когото смяташ, че има нужда да чуе това. Помисли предварително какво ще кажеш, като имаш предвид урока за днес.

Службата в небето  четв.10.06. (Евр.9:24  Защото Христос не влезе в светилище, направено от човешки ръце, което е образ на истинското, а в самите небеса, за да се яви сега пред Божието лице заради нас;)
Разсъждавайте над Евр.9:24 Защото Христос не влезе в светилище, направено от човешки ръце, което е образ на истинското, а в самите небеса, за да се яви сега пред Божието лице заради нас;, особено в следния контекст – обяснението за Христовата служба в небето след жертвената Му смърт заради нас. Макар че могат да се кажат много неща, трябва да се фокусираме върху нещо конкретно – фразата в края, която казва, че сега Христос се явява в Божието присъствие заради нас.
Помислете какво означава това. Ние, грешните човеци, които бихме били погълнати от блясъка на Божията слава, ако сега се изправим пред Него. Ние, независимо колко лоши сме били или колко безсрамно сме нарушили Божия свят закон, имаме Някой, Който се явява в Божието присъствие заради нас. Имаме Представител пред Отец. Помислете колко любящ, прощаващ и приемащ е бил Христос, когато е живял на земята. Същата тази Личност сега е наш Посредник в небето!
Това е съвсем логично. Исус, като едновременно Бог и Човек (безгрешен и съвършен Човек) е единственият, Който може да построи мост върху пропастта между човечеството и Бога, причинена от греха. Решаващото във всичко това е, че сега има един Човек, Човешко същество, Което познава всички наши изпитания, болки и изкушения (Евр.4:14-15 И така, като имаме велик Първосвещеник, който е преминал през небесата, Исус, Божия Син, нека държим здраво това, което сме изповядали! 15. Защото нямаме такъв първосвещеник, който да не може да ни съчувства в нашите слабости, а имаме Един, който е бил във всичко изкушен по същия начин като нас, но пак е без грях.) и ни представлява пред Отец. 

„Защото има само един Бог и един ходатай между Бога и човеците – Човекът Христос Исус, Който отдаде Себе Си като откуп за всички – нещо засвидетелствано на съответното време“ (1Тим.2:5-6 Защото има само един Бог и един Посредник между Бога и хората – Човекът Христос Исус, 6. който, като свидетелство за това, на определеното Си време даде Себе Си откуп за всички;). Какви две роли определя този стих за Исус и как те са изявени в службите на земното светилище?

Изключителната вест на новия завет е, че сега, заради Исус, каещите се грешници имат свой Представител в небето пред Отец, Който е спечелил за тях това, което никога не биха могли да си спечелят сами – съвършена правда, единствената правда, която може да устои в Божието присъствие. Исус, с тази съвършена правда, изработена в живота Му чрез страдания (Евр.2:10 Защото беше уместно Онзи, заради когото е всичко и чрез когото е всичко, като довежда много синове до слава, да направи съвършен чрез страдания Автора на тяхното спасение.), стои пред Бога, като изисква за нас прошка за греха и сила за победа над него, защото без тях ние не бихме имали никаква надежда нито сега, нито в деня на съда.
Моли се и разсъждавай върху възгледа, че един Човек – Някой, Който е бил изкушаван, сега стои пред Бога в небето. Какво означава това за теб лично? Каква надежда и насърчение ти носи то?

Разширено изучаване „И най-възвишеният ангел в небето не е имал правото да плати откупа за една изгубена душа. Херувимите и серафимите имат единствено славата, която им е дарена от Твореца като Негови творения, а примиряването на човека с Бога би могло да се осъществи само чрез посредник, който е равен на Бога, притежава качества, които ще му придават достолепие и ще го обявяват за достоен да се застъпва пред безкрайния Бог в полза на човека, а също и да представлява Бога пред грешния свят. Заместникът и гарантът на човека трябва да има човешко естество, връзка с човешкото семейство, което трябва да представлява, а като Божи посланик трябва да е участник в божественото естество, да има връзка с Безкрайния, за да изявява Бога пред света и да бъде посредник между Бога и човека“ (Уайт, Е. Избрани вести. Т. 1. С.: Нов живот, 2013, с. 258).

„Исус продължава: Както ме изповядвате вие пред хората, така и Аз ще ви изповядвам пред Бога и верните ангели. Вие трябва да бъдете Мои свидетели на земята, каналите, чрез които Моята благодат да тече за изцеление на света. Така и Аз ще бъдат ваш представител в небето. Отец вижда не вашият недостоен характер, но ви вижда като облечени в Моето съвършенство. Аз съм средството, чрез което ще стигнат до вас благословенията на Небето. 
И всеки, който Ме изповяда, като споделя жертвата Ми за изгубените, ще бъде изповядан като споделящ славата и радостта на изкупените“ (Уайт, Е. Копнежът на вековете. С.: Нов живот, 2015, с. 211, 212).

Въпроси за разискване:
1. Прочетете Рим.5:2 чрез когото ние посредством вяра сме придобили достъп до тази благодат, в която стоим, и се хвалим с надеждата за Божията слава., Еф.2:18 Защото чрез Него и едните, и другите имаме достъп в един Дух до Отца. и 3:12 в когото ние имаме дръзновение и достъп с увереност чрез вярата в Него.. Как тези пасажи ни помагат да разберем достъпа ни до Отец чрез Исус?

2. Разгледайте втория цитат от Елън Уайт по-горе. Забележете как тя обяснява ролята на посредника. Когато Отец гледа към нас, Той не вижда недостойния ни характер, а съвършенството на Христос. Размишлявайте какво означава това и го обсъдете с групата си.

3. Преглеждайки изученото през тази седмица, се запитайте как бихте отговорили на въпроса: „Е, значи Христос е в небесното светилище. И какво от това? Какво означава това за мен всеки ден, на практика?“.

Обобщение: Старозаветната жертвена система е заместена от нова. Вместо жертвоприношения от грешни свещеници в земно светилище сега имаме Исус – нашата съвършена Жертва. Той ни представлява пред Отец в небесното светилище, което е основата на новия завет и на неговите обещания.
Тази събота, 12.06.2021 г., ще се молим за църкви „Бъзовец”  и  „Бяла”.
